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RAPORT 

 

asupra activităţii desfaşurate de Institutul de Igienă şi Sănătate Publică 
Veterinară în anul 2019, publicat în conformitate cu art. 5, alin. 3 din Legea 

544/2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public 

 

Institutul de Igienă şi Sănătate Publică Veterinară este instituţie publică cu 
personalitate juridică ce funcţionează ca „autoritate de referinţă la nivel naţional 
pentru domeniul de competenţă specific, în subordinea Autorităţii Naţionale 
Sanitare Veterinare şi pentru Siguranţa Alimentelor şi este finanţat de la bugetul de 
stat şi din venituri extrabugetare, conform prevederilor Ordonantei Guvernului nr. 
42/2004 privind organizarea activităţii veterinare, aprobată cu modificări şi completări 
prin Legea nr. 215/2004, cu modificările şi completările ulterioare, şi Hotărârii 
Guvernului României nr. 1415/2009 privind organizarea şi funcţionarea Autorităţii 
Naţionale Sanitare Veterinare şi pentru Siguranţa Alimentelor şi a unităţilor din 
subordinea acesteia, cu modificările şi completările ulterioare. 
 
În conformitate cu actele normative invocate, misiunea Institutului de Igienă şi 
Sănătate Publică Veterinară este aceea de a sprijini Autoritatea Naţională Sanitară 
Veterinară şi pentru Siguranţa Alimentelor în vederea implementării politicilor şi 
strategiilor publice pentru realizarea unui scop fundamental, şi anume: „realizarea 
siguranţei alimentelor, de la producerea materiilor prime până la distribuirea 
alimentelor către consumator.“ (art. 6^2, lit. b) din O.G. nr. 42/2004). 
 
Institutul de Igienă şi Sănătate Publică Veterinară este institutul de referinţă în 
domeniul controlului de laborator al produselor alimentare (alimente de origine 
animală şi nonanimală) şi a hranei pentru animale şi  acţionează în acest sens în 
sectoarele şi domeniile de activitate stabilite de legislaţia sanitară veterinară în 
vigoare, precum şi ca organism central de îndrumare tehnică şi metodologică. 
Rolul de a oferi un serviciu public de cea mai bună calitate pentru satisfacerea unei 
nevoi sociale generale, și anume siguranţa alimentară, în condiţii de eficienţă 
economică,  considerăm că a fost îndeplinit în cursul anului 2019  de către 
institutul nostru, dovadă în acest sens fiind controalele şi testările efectuate de 
organisme ale Uniunii Europene (DG-SANTE, Laboratoare Europene de Referinţă 
ş.a.), realizarea programelor de supraveghere naţionale și a planurilor de control 
coordonate, dispuse de A.N.S.V.S.A precum şi din analiza feedback-ului pozitiv din 
partea agenţilor economici, beneficiari ai serviciilor oferite.  
 



 

 
INSTITUTUL DE IGIENĂ ȘI SĂNĂTATE 
PUBLICĂ VETERINARĂ 
 

 

Pagină 2 din  10   
 
 Bucureşti, Str. Campul Mosilor nr. 5, Sector 2,  
 Cod Poştal 021201, Telefon: 021.252.46.51, Fax: 021.252.00.61 
 E-mail: iispv@iispv.ro, Web: www.iispv.ro 

 

 

 
 
 

Obiectivele sistemului de control  intern/managerial în anul 2019 au fost 
urmatoarele : 

 
I. Asigurarea calităţii serviciilor, conform cerinţelor standardelor de referinţă SR 

EN ISO/CEI 17025 și SR EN ISO/CEI 17043, în acord cu reglementarile 
europene, naţionale și internaționale; 

II. Finalizarea  tranziției de la SR EN ISO/CEI 17025:2005 la  SR EN ISO/CEI 
17025:2018;  

III. Organizarea, coordonarea şi controlul activităţilor sanitare veterinare în 
domeniul său de activitate;   

IV. Uniformizarea activităţilor curente prin stabilirea modalităţilor de acțiune şi 
pelaborarea de proceduri operaţionale specifice pentru impunerea unui limbaj 
comun şi reducerea diferenţelor de abordare a subiectelor similare;   

V. Reducerea costurilor generate de efectuarea analizelor şi de achiziţia 
materialelor şi reactivilor;     

VI. Creşterea şi îmbunătăţirea imaginii şi vizibilităţii privind activitatea 
laboratoarelor.     

VII. Participarea la realizarea siguranţei produselor alimentare şi a hranei pentru 
animale, de la producerea până la distribuirea acestora si participarea la 
proiecte de cercetare / monitorizare;   

VIII. Dezvoltarea sistemului informatic ATLASvetLIMS;         
IX. Perfecţionarea pregătirii profesionale a personalului, conform Planului anual 

de instruire;               
X. Menținerea și imbunătățirea sistemului de control intern/managerial conform 

prevederilor OSGG 600/2018, cu completările și modificările ulterioare;    
XI. Execuția bugetului cu respectarea legalității;  
XII. Asigurarea sănătății și securității în muncă a personalului și protecția 

patrimoniului;     
XIII. Asigurarea unui management eficient al raporturilor de serviciu/muncă și 

protecția patrimoniului.  
XIV. Asigurarea îndeplinirii misiunii și obiectivelor instituției fără încălcarea 

normelor de drept; 
XV. Realizarea misiunilor prevazute în Planul de audit intern pe anul 2016 

conform Legii 672/2002;     
XVI. Comunicarea informaţiilor de interes public conform prevederilor legale;   
XVII. Protecția și securitatea datelor;               

XVIII. Efectuarea demersurilor necesare pentru asigurarea condițiilor adecvate 
desfărurării activității de laborator în noua locație a I.I.S.P.V.;       

XIX. Comunicarea la termenele stabilite a raportărilor și/sau informațiilor solicitate 
de: autorităţile naţionale, autoritățile/instituţiile din statele membre și 
internaţionale, in domeniul de competență al IISPV.      
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ANALIZA GRADULUI DE ÎNDEPLINIRE A  PRINCIPALELOR OBIECTIVE 
PROPUSE 

 

I.Asigurarea calităţii serviciilor, conform cerinţelor standardelor de referinţă 
SR EN ISO/CEI 17025 și SR EN ISO/CEI 17043, in acord cu reglementarile 
europene, naţionale si internationale 

Institutul îndeplinește cerinţele de acreditare pentru un număr de 245 metode de 
analiză, grupate în 121 de încercări, având acreditate metode specifice pentru 
îndeplinirea Programului de supraveghere, Planului Național de Control Reziduuri, 
atribuţiilor de LNR şi respectării statutului de Institut de Referință în domeniul 
siguranței alimentelor și hranei pentru animale. Totodată, în cursul anului 2019 au 
fost extinse și evaluate RENAR un număr de 5 metode analitice necesare pentru 
îndeplinirea noilor cerințe în domeniu. 

 
Este singurul laborator care aplică tehnici analitice unice la nivel naţional, 
participând, prin analize de laborator şi furnizarea de informaţii, în timp util, către 
A.N.S.V.S.A, în domeniul siguranţei alimentelor, pentru identificarea unor practici 
frauduloase la produsele alimentare, cât și în situaţii de criză. 
 
Specialiștii din cadrul I.I.S.P.V. au participat la 37 forme de instruire (cursuri, 
workshop-uri, reuniuni, simpozioane, intâlniri) și la un numar de 230 teste de 
competenta, organizate de EU-RL (171), FAPAS (18), LGC (18), BIPEA (5), DRRR 
(18). 
I.I.S.P.V. a fost auditat direct, sau a participat indirect (pregătire materiale, furnizare 
informații, dovezi, completare pre-chestionare), la desfășurarea a 4 misiuni de audit 
extern efectuate de DG(SANTE), RENAR, EURL, astfel: 
 - Misiunea DG(SANTE) numarul 6635/2019, cu tematica „Evaluarea implementarii  
masurilor  de monitorizare si eradicare a ESB și a interdictiei de furajare cu ABP 
(subproduse de origine animala)”, derulată în perioada 16.09-27.09.2019; 
 - Misiunea DG(SANTE) numarul 6672/2019, cu tematica „Evaluarea sistemului de 
control oficial privind producerea cărnii de cabaline și trasabilitatea cabalinelor”, 
derulată în perioada 14.10-25.10.2019; 
 - Evaluare RENAR pentru menţinerea competenţei OEC de a efectua activități de 
încercare și extinderea domeniului de acreditare; 
-  Misiune de audit efectuată de EURL-AO (Pesticide din produse de origine 
animală - Fraiburg, Germania),  împreună cu EURL-CF (Pesticide din hrana pentru 
animale – Danemarca), în scopul evaluării conformității activității desfășurate de 
LNR-Pesticide. 
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Pregătirea și transmiterea către ANSVSA a materialelor și/sau completarea unor 
chestionare în domeniul siguranței alimentelor, privind îndeplinirea condițiilor 
pentru: 

• export lapte și  produse din lapte   în JAPONIA ; 
• export carne și produse din carne (bovine, porcine și pasăre) în VIETNAM; 
• controlul și monitorizarea nivelurilor de contaminanți din alimente – Comisia 
Europeană 

II.Finalizarea tranzitiei de la SR EN ISO/CEI 17025:2005 la SR EN ISO/CEI 
17025:2018 
I.I.S.P.V. a obţinut acreditarea iniţială în 2002, fiind primul laborator acreditat din 
reţeaua A.N.S.V.S.A., respectarea condițiilor prevăzute de Regulamentul pentru 
Acreditare RENAR a asigurat, astfel,  continuitatea acreditării. Subliniem faptul că 
I.I.S.P.V., a fost primul laborator din România, evaluat de către organismul 
național de acreditare în vederea tranziției la SR EN ISO/CEI 17025/2018, iar 
măsurile întreprinse începând cu anul 2018, s-au fost materializat prin obținerea 
acreditării, în 13.09.2019, pe noul standard. 
 
III. Organizarea, coordonarea şi controlul activităţilor sanitare veterinare în 
domeniul său de activitate  
I.I.S.P.V. include în structura sa 33 Laboratoarele Naţionale de Referinţă pentru 
siguranţa alimentelor şi a furajelor, denumite LNR-uri, conform prevederilor 
Ordinului Preşedintelui ANSVSA 205/2007 privind aprobarea LNR şi a atribuţiilor 
specifice şi generale ale acestora. LNR-urile îşi desfăşoară activitatea pe mai multe 
profile, reunite în cadrul unităţilor de tip serviciu, cu responsabilitățile care derivă din 
acest statut. 
 
În calitate de Institut de referinţă, Institutul de Igienă și Sănătate Publică 
Veterinară:  

- a organizat 71 de sesiuni de instruire, la care au participat 468 specialiști,  
în vederea asigurării pregătirii profesionale continue a personalului din 
laboratoarele din rețeaua de stat și privată, precum şi a medicilor 
veterinari/inspectorilor oficiali responsabili pentru prelevarea probelor; 

- a organizat 62 de teste de intercomparare, în scopul testării competenţei 
analitice în domeniul siguranţei alimentelor şi hranei pentru animale, la care au 
participat toate cele 41 LSVSA, precum şi alte laboratoare autorizate sanitar- 
veterinar; 

- a efectuat 28 de acțiuni de îndrumare şi control a laboratoarelor sanitar 
veterinare şi pentru siguranţa alimentelor din reţeaua A.N.S.V.S.A.; 
Totodată, specialiştii Institutului de Igienă și Sănătate Publică Veterinară, la 
solicitarea A.N.S.V.S.A., au participat la: 

 - 30 acţiuni de evaluare în vederea autorizării sanitar-veterinare a 
laboaratoarelor din domeniul său de activitate (conform Ord. A.N.S.V.S.A. 
114/2013); 

-  4 acţiuni de control, în baza tematicii de control a ANSVSA, în scopul 
verificării respectării condiţiilor de autorizare sanitară-veterinară a laboratoarelor 
supuse controlului sanitar veterinar și pentru siguranța alimentelor; 
 -  evaluarea documentaţiei depusă de 12 L.S.V.S.A. judeţene pentru extinderea 
desemnării și de către 8 L.S.V.S.A în scopul avizării tehnice în vederea 
reînoirii/extinderii acreditării; 
 -  au acordat consiliere Laboratoarelor Sanitar Veterinare și pentru Siguranța 
Alimentelor  în vederea gestionării procesului de tranziție la SR EN ISO/CEI 
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17025:2018, activitate care a avut ca rezultat următoarele:  8 LSVSA au obținut 
acreditarea, 20 de LSVSA au fost evaluate, 13 LSVSA au depus documentația, 1 
laborator este în curs de documentare. Această rrealizare asigura  premisa 
menținerii acreditării dupa 30.11.2020 (termen limita pentru acreditarea conform SR 
EN ISO/IEC 17025:2018), fapt ce poate garanta realizarea Programului de 
supraveghere la nivel național. 
Institutul a elaborat informări şi rapoarte tehnice privind activitatea D.S.V.S.A. 
judeţene şi a municipiului Bucureşti, în baza datelor furnizate de către acestea, pe 
care le-a transmis către A.N.S.V.S.A. 

IV.Participarea la realizarea siguranţei produselor alimentelor şi a hranei 
pentru animale, de la producere până la distribuirea acestora, și participarea 
la proiecte de cerectare/monitorizare 

În cursul anului 2019, au fost înregistrate în aplicația locală ATLASvetLIMS 11.405 
de cereri de analiză (8.852 în control oficial și 2.553 în autocontrol/la cerere),  fiind 
recepţionate 18.545 de unități de probe (13.630 prelevate în control oficial și 4.915 
prelevate în autocontrol/la cerere), pentru care au fost efectuate 23.345 de teste 
(16.497 în control oficial și 6.848 în autocontrol/la cerere). 
 
Au fost efectuate teste de confirmare pentru probe cu rezultat prezumtiv pozitiv,  
tipizare/identificare specie şi testatare susceptibilității la antimicrobiene pentru 
tulpini patogene/ larve, izolate de către LSVSA judetene, laboratoare  sanitar-
veterinare private  sau  în cadrul IISPV, astfel: 
 - confirmarea rezultatelor prezumtiv pozitive (suspiciuni) pentru 20 de probe, 
dintre care: 11 pentru reziduuri (antibiotice/macrolide) și 9 pentru contaminanți 
(cadmiu, Ambrosie, aflatoxine, proteine animale procesate);  
 - tipizare și identificare specie pentru un număr de 1.290 de tulpini bacteriene/ 
larve (tulpini Salmonella, Listeria monocytogenes, E. Coli, Staphylococ, 
Campylobacter; larve Trichinella); 
 - Testarea susceptibilitatii la antimicrobiene pentru 317 tulpini bacteriene; 
 
Conform  reglementărilor europene şi naţionale de aplicare a Sistemului Rapid de 
Alertă pentru Alimente şi Furaje,  cu privire la schimbul rapid de informaţii a 
riscurilor prezentate de alimente sau furaje, au fost  transmise 589 de notificări către 
punctele de contact RASFF judeţene şi punctul naţional de contact RASFF-
A.N.S.V.S.A, pentru probe provenite din prelevari în cadrul Programului de 
Supraveghere și a programelor de autocontrol ale operatorilor economici; 
Specialiștii I.I.S.P.V au fost implicați activ în activitatea de realizare a Planurilor de 
control coordonate elaborate și dispuse de ANSVSA și alte autorități, pentru: 
  - monitorizarea rezistenței antimicrobiene a bacteriilor zoonotice, conform 
Grantului de Decizie SI2.806994-2019, Decizia CE 652/2013, în cadrul căruia au 
fost analizate 450 de probe carne (porc și vită) pentru Escherichia coli sintetizatoare 
de ESBL, AmpC și carbapenemaze (dintre care, 28 au fost pozitive) și 234 de probe 
sanitație (bureți abrazivi carcasă suine) pentru Salmonella (dintre care, 3 au fost 
pozitive); 
    - determinarea prevalentei Escherichia coli VTEC din probe de sanitație carcase 
bovine și ovine, carne și produse din carne de bovine /ovine și lapte crud sau 
produse din lapte supus unui  tratament termic inferior pasteurizării, în cadrul căruia 
au fost analizate  1.050 de probe, dintre care, 37 de probe au fost pozitive; 
    - determinarea prevalenței Campylobacter spp. din probe de piele a gâtului, 
recoltate de la carcase de pasăre (pui pentru îngrășare), la nivelul abatoarelor, în 
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cadrul căruia au fost analizate 230 probe, dintre care, 58 de probe au fost pozitive 
(Campylobacter peste 1000 ufc/g); 
     - stabilirea prevalenței practicilor frauduloase la comercializarea ierburilor 
(plantelor aromatice) și condimentelor, acțiune în cadrul căreia au fost analizate 120 
de probe de piper, paprika/chili, oregano, turmeric sau chimion pentru detecția 
tratamentului cu radiații ionizante și identificarea impurităților botanice. De 
asemenea, I.I.S.P.V. a asigurat expedierea către laboratorul de specialitate al 
Comisiei Europene – DG Joint Research Centre/ Fraud Detection and Prevention 
Unit, Geel, Belgia a celor 120 de eșantioane de probe similar, recoltate din toate 
județele țării; 
    -prevenirea și combaterea practicilor frauduloase prin substituirea / înlocuirea 
laptelui de oaie / capră cu cel de vacă, precum și adaosul de grăsimi de origine 
vegetală fiind analizate 216 probe telemea/ brânză din lapte de oaie/capră provenite 
de la producători (prelevate în caz de suspiciune) pentru determinarea grăsimii de 
origine vegetală și identificarea speciei de proveniență a laptelui, dintre care, 16 
probe au fost neconforme  (adaos lapte de vaca); 
    - programul National de monitorizare a alimentelor tratate cu radiații ionizante, 
PNII-4/2019, finanțat de Ministerul Sănătății Publice, în cadrul căruia au fost 
analizate 100 de probe (condimente, vegetale deshidratate, plante aromatice sau 
ceaiuri), recoltate din magazine de retail din toate județele țarii; 
I.I.S.P.V. a participat, în proporție de aproximativ 80%, la realizarea Planului 
Naţional de Control Reziduuri, cerinţă a Uniunii Europene, pentru cele 33 grupe de 
substanţe incluse și analizate în rețeaua de laboratoare desemnate pentru 
reziduuri. 
În calitate de furnizor unic de date în domeniul siguranţei alimentare I.I.S.P.V. a 
colectat şi transmis date, conform cerinţelor specifice (manuale, ghiduri de 
raportare), către Autoritatea Europeană pentru Siguranţa Alimentelor (E.F.S.A.), 
pentru realizarea raportului de țară al României pe anul 2018, astfel: 
 - situaţia zoonozelor, a agenţilor zoonotici şi a rezistenţei antimicrobiene a 
acestora, precum si situatia toxiinfecţiilor alimentare (Directiva CE 99/2003 si 
Decizia 652/2013/CE), respectiv: Salmonella în  alimente  și furaje, Campylobacter, 
Listeria monocytogenes,  Yersinia,  Escherichia coli verotoxigenă, Norovirus și 
Hepatita A, Enterobacter sakazaki, Histamina în peşte, Enterotoxina stafilococica, 
Trichineloza la om şi animale, rezistență antimicrobiana  (AMR) pentru  Salmonella 
și Escherichia coli ESBL și Ampc și Carbapenemaze; 
 - monitorizarea Planului Național de Control Reziduuri pentru toate grupele 
(Directiva Consiliului 96/23/EC); 
 - monitorizarea reziduurilor de pesticide din produsele de origine alimentară. 
 
În anul 2019, specialiştii Serviciului  Nutriţie Animală şi Controlul Contaminanţilor  
au participat la un studiu privind determinarea GTH prin GC MS/MS - (utilizat ca 
marker pentru subprodusele de origine animală) cerinţă a Uniunii Europene pentru 
uniformizarea metodei pentru această metodă la nivel european. Tema studiului “ 
GTH implementation test 2019 ”, organizat de (EURL AP, Belgia), determinarea 
parametrului (GTH- gliceroltriheptonoat), prin tehnica- GC MS/MS. 
 
Institutul a transmis, electronic, către I.S.A.M.M. (Information System for Agricultural 
Market Management and Monitoring) a datelor referitoare la controlalele oficiale 
efectuate pentru determinarea apei din carnea de pasăre, în ceea ce priveşte 
standardele de comercializare a cărnii de pasăre (conform Regulamentului CE 
543/2008) iar către Comisia Europeană situația detaliată privind capabilitatea 
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analitică a LNR-urilor din România pentru efectuarea și realizarea Planului Naţional 
de Control Reziduuri. 
 
 

V. Menținerea și îmbunatățirea sistemului de control intern/managerial 
conform prevederilor osgg 600/2018 cu completările și modificările ulterioare 

În vederea dezvoltării sistemului de control intern managerial, în cursul anului 
2019, au fost desfăşurate activităţile prevăzute de actele normative în vigoare 
(ședințe ale comisiei de monitorizare, actualizare proceduri, reevaluare riscuri, 
raportări anuale, efectuare de controale/audituri interne, demersuri pentru protecţia 
informaţiilor clasificate ş.a.), sistemul fiind implementat în totalitate la nivelul 
institutului. În scopul armonizării documentației SMC/SCIM cu cerințele 
reglementărilor în vigoare, au fost întocmite și/sau revizuite 126 de 
proceduri/înregistrări și 42 de validari. 
Sistemul de control intern managerial implementat la nivelul I.I.S.P.V. furnizează 
informaţiile necesare conducerii instituţiei, în scopul luării unor decizii corecte, 
operative, în acord cu dispoziţiile legale în vigoare. 

VI. Execuția bugetului, cu respectarea legalității 

Execuţia bugetului prevăzut pentru anul 2019 s-a realizat în proporţie de 93%, prin 
aceasta asigurându-se dotarea tehnico-materială a instituţiei pentru desfăşurarea în 
bune condiţii a activităţii specifice, cu organizarea procedurilor de achiziţie publică 
în condiţii de transparenţă şi legalitate. 
 
Subvenţiile acordate de la bugetul statului, în valoare de 11.133.528 lei, au fost 
utilizate astfel: 

- 2.834.472  lei  pentru cheltuieli materiale; 
- 9.033.824  lei pentru cheltuieli de personal; 
- 117.979 cheltuieli privind programe cofinanțate 
- 233.975 lei cheltuieli de capital 
-  

Veniturile proprii, în sumă de 1.032.655 lei, au fost realizate din încasarea taxelor 
pentru analizele de laborator, suma fiind destinată acoperirii cheltuielilor materiale și 
cheltuieli privind programe cofinanțate. 
 
Veniturile institutului au fost completate cu suma de 47.997 lei reprezentand 
finantarea contributiei Comisiei Europene la Proiectul H2020 - One Health EJP, 
care se implementeaza pe o perioada de 5 ani si venituri din cercetare 62.000 lei, 
conform Proiect ADER 17.1.1 Metode inovative pentru prevenirea si combaterea 
fraudelor alimentare. 
 
În vederea creşterii performanţei analitice, precum şi în vederea extinderii 
metodelor de laborator, cheltuielile materiale s-au ridicat  în acest an la suma de 
2.834.472 lei. S-au organizat astfel achiziţii directe, negocieri pentru achizitionarea 
de reactivi, etaloane, kit-uri de laborator, tulpini de referinţă, materiale de referinţă 
certificate, standarde etc.  
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INDICATORI  FINANCIARI 
          - lei – 

DENUMIRE 
INDICATOR 

BUGET  PLATI EFECTIVE 

Total venituri, din 
care: 

12.888.000 12.220.250 

    - alocaţii de la 
bugetul de stat 

11.927.000 11.133.528 

    - venituri 
extrabugetare 

850.000 1.032.655 

    - venituri Proiect 
H2020 

   49.000  47.997 

    - venituri din 
cercetare 

  62.000 62.000 

Total cheltuieli, 
din care : 

12.888.000 12.220.250 

   - chelt. personal 9.209.000 9.033.824 
   - chlet. materiale 3.280.000 2.834.472 
   - chelt. investiţii 242.000 233.975 
   - chelt. 
cofinanţate 

157.000 117.979 

 
Menţionăm că în contabilitatea instituţiei nu figurează creanţe neîncasate pentru 
care să nu se fi demarat procedurile juridice pentru recuperarea acestora, 
activitatea de încasare a debitelor fiind o preocupare constantă a tuturor 
serviciilor/persoanelor responsabile pentru demararea procedurilor legale pentru 
recuperarea creanţelor IISPV, inclusiv prin forme de executare silită şi lichidare 
judiciară a debitelor. 
 
VII. Asigurarea sănătății și securității în muncă a personalului și protecția 
patrimoniului       
Asigurarea condiţiilor corespunzătoare de muncă, precum şi asigurarea 
sanătaţii şi securităţii în muncă a personalului din cadrul IISPV, reprezintă pentru 
conducerea I.I.S.P.V. o preocupare continuă, fiind desfăşurate, în anul 2019 
următoarele activităţi: s-au efectuat instructaje pentru întreg personalul, și în mod 
deosebit pentru personalul care desfăşoară activităţi speciale; au fost întreprinse 
acţiuni în vederea asigurării funcţionării în parametri de calitate a echipamentelor 
aflate în dotare; a fost încheiat contractul de medicina muncii și s-a efectuat 
controlul medical anual al salariaţilor, în conformitate cu pevederile legale, s-a 
achiziționat echipament nou de protecție, au fost asigurate materialele necesare 
protecției sănătății angajaților (materiale sanitare, antidot) etc. 

VIII.Asigurarea unui management eficient al raporturilor de serviciu/muncă și 
protecția patrimoniului 

În scopul asigurării unui management eficient al raporturilor de 
serviciu/muncă, menţionăm că, în cursul anului 2019, s-au întreprins, printre altele, 
acţiuni în vederea creşterii gradului de ocupare a posturilor vacante, fiind astfel  
organizate concursuri de recrutare, s-au întreprins demersurile legale pentru 
promovarea în grad/trepte a personalului care îndeplineau condițiile prevăzute de 
lege, au fost calculate şi plătite la termen drepturile salariale, obligaţiile către bugetul 
de stat şi bugetul asigurărilor sociale de stat, s-a efectuat evaluarea performanţelor 
individuale ale personalului, activitate în cadrul căreia s-a stabilit gradul de 
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îndeplinire/neîndeplinire a obiectivelor anului precedent şi au fost stabilite obiectivele 
individuale ale perioadei următoare. De asemenea, în cadrul procesului de evaluare 
s-au identificat necesităţile de perfecţionare a pregătirii profesionale, constituindu-
se, astfel, o bază de date pentru întocmirea Planului anual de formare profesională. 

IX.Asigurarea îndeplinirii misiunii și obiectivelor instituției fără încălcarea 
normelor de drept 

Pentru îndeplinirea acestui obiectiv s-au desfăşurat următoarele activităţi: 
- întocmirea şi avizarea juridică a actelor administrative emise de către directorul 
instituţiei; 
- elaborarea şi avizarea contractelor încheiate de instituţie; 
- reprezentarea juridică a instituţiei în faţa organelor judecătoreşti; 
- verificarea zilnică a bazei de date legislative şi întocmirea unei informări  cu privire 
la apariţia noilor acte normative ce reglementează activitatea în domeniul sanitar - 
veterinar, financiar-contabil, etc; 
- formularea de răspunsuri, puncte de vedere cu caracter juridic, consiliere juridică 
la solicitarea salariaţilor. 

 
X. Realizarea misiunilor prevăzute în planul de audit intern pe anul 2019 
conform legii 672/2002 
Pentru îndeplinirea acestui obiectiv s-au desfaşurat următoarele activităţi: 
Misiuni de audit: 
1. Evaluarea activității privind alimentele de origine animală – carnea de cal; 
2. Evaluarea modului de stabilire a drepturilor salariale cuvenite personalului din 
cadrul IISPV; 
3. Evaluarea sistemului de prevenire a corupției; 
4. Evaluarea activității privind siguranța furajelor, ESB, la nivelul IISPV; 
5. Evaluarea activității de conducere.  
De asemenea, a fost actualizat Programul de Asigurare şi Îmbunătățire a Calităţii 
(PAIC), a fost elaborat  Planul de audit intern pentru anul 2020 și Raportul  privind 
activitatea de audit public intern aferentă anului 2019 (transmis la S.A.P.I.-
A.N.S.V.S.A. și la Curtea de Conturi București). 
 
XI. Comunicarea informaţiilor de interes public conform prevederilor legale 
Principalele activităţi desfăşurate pe parcursul anului 2019 în vederea asigurării 
liberului acces la informaţiile de inters public au fost următoarele: 
- întocmirea şi publicarea Raportului asupra activităţii desfaşurate de Institutul de 
Igienă şi Sănătate Publică Veterinară în anul 2019, publicat în conformitate cu art. 5, 
alin. 3 din Legea 544/2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public; 
- transmiterea la A.N.S.V.S.A. a raportului de activitate în domeniul informării 
publice;  
- comunicarea din oficiu, pe site-ul I.I.S.P.V.,  a informaţiior considerate de lege a fi 
de interes public; 
 
XII. Efectuarea demersurilor necesare pentru asigurarea condițiilor adecvate 
desfășurării activității de laborator în noua locație a I.I.S.P.V.      
Demesurile efectuate în 2019 pentru imobilele dobândite prin H.G. nr. 735/2018 au  
continuat cu eliberarea sediului de către Institutul Naţional de Cercetare - 
Dezvoltare pentru Îmbunătăţiri Funciare INCDIF "ISPIF". În paralel cu aceste 
acțiuni, în cursul anului 2019, Consiliului Tehnico Economic din cadrul A.N.S.V.S.A. 
a avizat Documentaţia de avizare a lucrărilor de intervenţii privind investiţia 
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"Reparaţii capitale, recompartimentări sediul IISPV - Bucureşti", împreună cu 
devizul general. 
 
Având în vedere realizările înregistrate în cursul anului 2019, considerăm că 
misiunea I.I.S.P.V. de a oferi un serviciu public de cea mai bună calitate pentru 
satisfacerea unei nevoi sociale generale, și anume realizarea siguranţei alimentelor 
și protecția consumatorului, a fost îndeplinită în condiţii de eficienţă economică. 
 
 
 
 

 

 

  


